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Niederschrift
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 10.12.2025 
im Hotel zur Treene.

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr

Anwesend:
stimmberechtigt:
Bürgermeister Bürgermeister Jens Heldt
1. stv. Bürgermeister Christian Nöhring
2. stv. Bürgermeister Sven Freiberg
Gemeindevertreter Oliver Heegardt
Gemeindevertreterin Arendina Meyer-Wisselink
Gemeindevertreterin Gudrun Oschmann
Gemeindevertreter Axel Rathmann

Außerdem sind anwesend:
Helmuth Möller, NT-Regional,
6 Zuhörer sowie
Udo Ketels, Schriftführer

Tagesordnung:
öffentlich

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit

2. Feststellung der Tagesordnung
2.a. Dringlichkeitsanträge
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

10. Sitzung am 23.09.2025
4. Bericht des Bürgermeisters
5. Einwohnerfragestunde
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten
8. Beratung und Beschlussfassung über die Satzungsänderung der Schleswig-Hols-

tein Netz Beteiligungs-AG
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2026 inkl. Stellenplan
10. Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung des prioritären  Projekts 

"Dorfgemeinschaftshaus und Feuerwehr"

nicht öffentlich
11. Personalangelegenheiten
12. Grundstücksangelegenheiten
13. Vertragsangelegenheiten

öffentlich
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit      
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig.

2. Feststellung der Tagesordnung      
2.a. Dringlichkeitsanträge      
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor.

2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte      
Einstimmig wird beschlossen die TOP 11 – 13 nicht öffentlich zu beraten.

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 10. Sitzung am 23.09.2025      

• In TOP 7 wird das Wort „Wald“ durch „Schulwald“ ersetzt. 
• Es erfolgen einige grammatikalische Hinweise.

Mit diesen Änderungen wird die genannte Niederschrift einstimmig beschlossen.

4. Bericht des Bürgermeisters      
Der Bürgermeister berichtet u.a. über:

• Mülleimer für Hundekot wurden bei der Apfelwiese aufgestellt.
• Besprechungen mit dem Architekten, Statiker und TGA-Planer in Sachen Neubau Feu-

erwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus (FGH/DGH). Das nächste Treffen ist für 
den 15.12.25 geplant.

• Es gab eine Besprechung mit dem Förderscout in der Angelegenheit Neubau 
FGH/DGH. Auch diesem sind keine weiteren Förderungsmöglichkeiten bekannt. Der 
Antrag für die GAK-Mittel ist bis zum 01.03.26 zustellen, sollte aber gerne schon bis 
zum 15.01.26 beim LLNL vorliegen.

• Die notwendige Waldrodung für den Neubau FGH/DGH ist abgeschlossen.
• Es wird geprüft, ob das alte Feuerwehrfahrzeug der Gemeinde Fresendelf noch einmal 

durch den TÜV kommt. Ansonsten muss für die Beladung (Schläuche u.a.) eine andere 
Lösung gefunden werden.

• Die Aufwandsentschädigungen für ehrenamtliche Bürgermeister werden ab 
01.01.2026 um 75% erhöht. 

• Es gab eine Info-Veranstaltung zum Thema kommunale Wärmeplanung. Hier konnte 
mitgenommen werden, dass kommunale Wärmenetze zumindest im ländlichen Be-
reich aus Wirtschaftlichkeitsgründen nicht umsetzbar sind. Die kommunale Wärmepla-
nung ist aber trotzdem von jeder Kommune durchzuführen.
Die Sinnhaftigkeit einer solchen Maßnahme wird vom Bürgermeister in Frage gestellt.

• Der Anlaufpunkt für Huder Einwohner im Katastrophenfall ist die Tischlerei Nöhring. 
Hier steht u.a. auch ein Notstromaggregat zur Verfügung.

• Die Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ findet voraussichtlich am 07.03.2026 statt.
• Der Rasenmäher wird durch Herbert Nöhring repariert und für die nächste Saison vor-

bereitet.
• Der Bürgermeister bedankt sich bei allen helfenden Händen in der Gemeinde Hude, 

insbesondere bei Hartmut Rothe, Herbert Nöhring und Susanne Godbersen.
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5. Einwohnerfragestunde      
• Auf Nachfrage kann kein neuer Sachstand zum Glasfaserausbau mitgeteilt werden.
• Es erfolgt der Vorschlag evtl. einen Defibrillator anzuschaffen.

Die Gemeindevertretung steht dem Vorschlag offen gegenüber und wird sich zu dieser 
Angelegenheit die notwendigen Informationen einholen.

6. Anfragen aus der Gemeindevertretung      
Es werden keine Anfragen gestellt.

7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten      
Es erfolgen keine Berichte.

8. Beratung und Beschlussfassung über die Satzungsänderung der Schleswig-
Holstein Netz Beteiligungs-AG      
Einstimmig beschließt die GV, die Wertgrenze der durch den Aufsichtsrat zustimmungsbedürf-
tigen Geschäfte in § 11 der Satzung der Schleswig-Holstein Netz Beteiligungs-AG von 2 Mil. 
Euro auf 5 Mil. Euro anzuheben.

9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2026 inkl. Stellenplan      
Der Haushaltsplan 2026 inkl. Stellenplan wird erläutert und Fragen werden beantwortet.
Die GV beschließt den Haushalt einstimmig .

10. Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung des prioritären  Projekts 
"Dorfgemeinschaftshaus und Feuerwehr"      
Die Gemeinde Hude hat mit dem B-Plan 2 das Baurecht für die Feuerwehr mit Dorfgemein-
schaftshaus für die 3-Gemeindenwehr Hude, Fresendelf, Süderhöft geschaffen. Die Maß-
nahme soll mit GAK-Mitteln gefördert werden.

Die Gemeinde beschließt einstimmig, die Maßnahme Dorfgemeinschaftshaus und Feuerwehr 
als prioritäres Projekt umzusetzen.

Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum.

Nicht öffentlich:
11. Personalangelegenheiten      
…

12. Grundstücksangelegenheiten      
…

13. Vertragsangelegenheiten      
…

Öffentlich:
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil      
Es sind keine Einwohner mehr anwesend.

Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung.

Bürgermeister  Schriftführer
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